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Научно-практическая конференция
«Метрология. ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ И  Промышленная Безопасность»
17-18 сентября 2013 г., г. Иркутск

Иркутск – крупный научный и промышленный центр в Восточной Сибири. Промышленность Иркутска представляют около сотни заводов и фабрик. 

Всероссийская научно-практическая конференция «Метрология. Экологическая и Промышленная безопасность-2013» ориентирована преимущественно для специалистов промышленных предприятий и организуется ГИП «КИПинфо» совместно с Ассоциацией служб КИПиА предприятий химических отраслей промышленности «Автометхим» и при содействии Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии (Росстандарт).

Аудитория

Технические директора, главные метрологи, специалисты по КИПиА и АСУ ТП, начальники отделов промышленной безопасности и охраны труда, проектировщики, технологи, производители, разработчики и поставщики средств измерений и автоматизации.
Основные участники

«Газпром добыча Иркутск», ЗАО «Иркутскнефтепродукт», ЗАО «Синетик», ИРКУТСКИЙ АЛЮМИНИЕВЫЙ ЗАВОД (ОК «Русал»), ОАО «Ангарский завод полимеров» (ОАО «НК «Роснефть»), ОАО «Ангарскнефтехимпроект», ОАО «БРАТСКИЙ АЛЮМИНИЕВЫЙ ЗАВОД» (ОК «Русал»), ОАО «Восточно-Сибирская газовая компания» (ОАО ТНК-BP «Менеджмент Москва»), ОАО «Иркутский научно-исследовательский институт благородных и редких металлов и алмазов», ОАО «ИркутскНИИхиммаш», ОАО «Иркутскэнерго», ОАО «Коршуновский горно-обогатительный комбинат» (ОАО «Мечел»), ОАО «Ангарская нефтехимическая компания» (ОАО «НК «Роснефть»), ОАО «Верхнечонскнефтегаз» (ОАО ТНК-BP «Менеджмент Москва»), ООО «Востсибхимпроект» ООО «ГИПРОСВЯЗЬ-СИБИРЬ» Иркутский Филиал (ОАО «ГИПРОСВЯЗЬ»), ООО «Инженерный центр «Иркутскэнерго», ООО «Химстроймонтаж», ООО «Центр управления проектами ВСТО», ООО «Востокнефтепровод» (ОАО «АК «Транснефть»), ООО «Иркутская нефтяная компания», ООО «СибМонтажАвтоматика» и другие предприятия региона.
Тематика

Тематика конференции охватывает широкий круг вопросов обеспечения единства измерений, автоматизации, обеспечение безопасности на промышленных предприятиях.
Среди важных тем, которые будут затронуты в ходе обсуждения: 

· Аттестация и утверждение эталонов единиц величин в организациях Росстандарта;

· Актуальные аспекты экологии,  включая вопросы контроля промышленных стоков и  выбросов;

· Особенности измерений  паров нефтепродуктов и редких токсичных газов;
· Новинки приборостроения и автоматизации, презентации готовых решений для ведущих отраслей промышленности. 

В рамках конференции будет организована выставка средств измерений, испытательного оборудования. Планируется организация презентаций на предприятиях региона. Даты и список предприятий согласовываются в индивидуальном порядке с оргкомитетом конференции.  
Преимущества

Выступление перед аудиторией с презентацией своей компании и продуктов и наглядная демонстрация стенда с оборудованием дают возможность завязать новые деловые контакты и подписать новые контракты.
Стоимость и  варианты участия:

·  Регистрационный взнос    35 000,00 руб. /чел.
·  Участие с докладом/презентацией      50 000,00 руб.  
·  Участие с выставочным стендом     35 000,00 руб. 
· Заочное участие (раздача рекламных материалов при регистрации, трансляция  видео-ролика, размещение рекламного плаката, стойки и т. д.)  15 000,00 руб.

· Трансляция видео-презентации    15000,00 руб. 

· Размещение растяжек, плакатов, сборных стендов   15 000,00 + стоимость доставки 

·  Спонсорство мероприятия (бюджет  и возможности обсуждаются с заказчиком индивидуально) 
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